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RESUMEN:

e Teorema:
Si la serie ) ay converge entonces (a,) = 0 Este teorema es lo primero que se debe
chequear cuando nos piden estudiar la convergencia de una serie, ya que si (a,) = 0
entonces la serie diverge( la contrareciproca del teorema).

e Criterios de Convergencia( solo para suceciones con términos positivos)

1. Criterio de comparacién
Sean (a,)y(b,) de modo que existen ng y a > 0 tale que para todo n > ng,a, <
ab,. Se tiene que si Y by converge = > ay converge

2. Criterio de comparacién por cuociente
Sean a, y b, dos suceciones. Supongamos que ¢ = lim,,_, 7 existe. Se tiene
n
segun el valor de c que:

- ¢=0.5i ) by converge entonces »_ aj converge.
- ¢ > 0.5i ) _ b, converge ssi Y a; converge (o divergen)

3. Criterio del cuociente

Sea a,, una sucesién. Supongamos que existe r = lim
n—0o QA

an+1

.Dependiendo del valor
de r se concluye:

- r < 1 entonces la serie ) a; converge.
- r> 101 = oo entonces la serie Y ay diverge.
- r=1 no hay informacion.

4. Criterio de la raiz n-ésima )
Sea a,, una sucesion y supongamos que ¢ = lim,,_,, a;; existe. Si:



- r < 1 entonces la serie ) a; converge.
- r>1o0r =00 entonces la serie ) a; diverge.
- r=1 no hay informacio6n.

5. Criterio de la integral impropia: sea f : [1,00) = R* funcién decreciente. Se
tiene que Y., f(n) converge ssi [ f(z)dz converge.

e Series conocidas

- Y ks1 7z converge.
- L diverge
ZkZI % 8
- Zkzoqk:%qSiOSm‘Sl

- anl = ﬁ
Problema 1. Muestre la convergencia o no convergencia de las siguientes series.
o0
2(—1)*!
Ly 2T
~ 3+2
o0 on—1 4 3n
4n

n=1

o0

n=

Solucién 1. .

1. Utilizemos el teorema ) - a, < +00 = a, — 0. Veamos si la sucesion asociada converge
a 0. Es mas, veamos que la sucesion ni siquiera converge. Tomemos la subsucesion as,

Yy aop41:
. -2 -2
lim —— = —
n—oo 3 + 2—2n 3
I 2 _ 2
noee 3+ o-@nil) 3

Por lo tanto no converge y la serie no es convergente.



2. Acotemos superiormente la serie. 2"’1 < 3t por lo tanto

N 2n—1+3n N 3n—1+3n 3n+3n N 3\"
D << Z _22_: 2;@)

3 _ (3)N+1
=2 (41743) — 6, por lo tanto, la serie es convergente.
T

3. Utilizemos el criterio del cuociente.

2 1) e™
lim 2 = lim A1) e
an entl  2n
o 1In+1
= lim-
e n
_ 1
e

Por lo tanto, la serie es convergente (el limite es menor que 1).

4. Criterio del cuociente:

lim &t = 2 (DL
an, (n + 1)n+t 2np!
= lim2 !
= lim L
2
T e

Como % < 1, la serie es convergente.

5. Realizando el procedimiento anterior, se obtiene que lim “"“ = % > 1, por lo tanto la
serie diverge.

1

6. Criterio de Mayoracion o comparacion. Como ——

serie converge.

1 1
< -5 y como ) -5 converge, la

2

Problema 2. La serie Z ( T
n

n
) es convergente?

Solucion 2. Criterio del cuociente:

n+1 (n+1)2
n+ 2 n+1\" /p 1\
lim — = lim —
n—00 n n n—oo \ N+ 2 n
(n + 1>
. n + 1 n2+2n+1 n+ 1 n?
= 1m



R A S T e A
TL+1 n? 77,+1 n? -1 2n+4—3
- h_)m + 2 n 1+n+2
n—oo \ N
n+1\" (n+1\" —1\"2\” —1\°?
= lim 1+ 1+
n—oo \ N + 2 n n+ 2 n+2
b —;er*? i :1
_ 1l (ntlndtd n?
B eznl—{{olo n+2 n
B ’ n?+om+1\"
o e2ni)nolo n2 4+ 2n
1 1
= — lim (1+ )

= €

*Para el segundo termino del limite, una manera de resolverlo es con L’hopital, ya que es un
limite de la forma 1°°. Revisar esto en la auxiliar que vimos L’hopital.
Por lo tanto, la serie converge (e™! < 1).



